



当火箭遇到上赛季总决赛两支球队时,他们“三巨头”豪华外表下的伪强队本色正在逐渐显现——对阵凯尔特人,火箭尽管只输了4分,但三巨头宛如无头苍蝇般的表现让他们被冠以“山寨版”称号。昨天远赴洛杉矶挑战湖人,火箭遭遇当头棒喝:在一度领先14分的情况下,火箭在下半场崩盘,最终以82:111惨败。姚明、麦蒂和阿泰斯特33投9中,一共才得到23分,只相当于科比一人的得分。本场失利之后,火箭总成绩为4胜3负,赛季前的“西部冠军”目标似乎又成了一个笑柄……

# 姚明+麦蒂+阿泰=科比

## 火箭昨惨败于湖人29分,三巨头得分只抵科比一人

悲惨状况

### 姚明四罚零中

昨天比赛开局后,火箭表现惊艳,首节打出14:1后,火箭一度以28:14领先了14分,拿下湖人这块硬骨头,似乎只是时间问题。然而,对于火箭这支“一切皆有可能”的球队而言,悲剧再次发生了。

从第二节开始,湖人开始“死掐”火箭进攻核心麦蒂,破坏他的传球路线,这也让火箭进攻很快哑火。整场比赛,麦蒂11次出手仅仅1次命中,堪称“罪魁祸首”。姚明也好不到哪里去,他尽管12投6中,得到三巨头中最高的12分、8个篮板,但被湖人内线的加索尔和拜纳姆在自己头上得到33分、22个篮板,此外,在他最拿手的绝招罚球一项中,竟4罚0中。

连续被抢断、连续被封盖(第三节被盖帽8次)后,火箭在湖人的连续攻势下终于崩盘。随着湖人在第四节初打出14:4的小高潮,他们很快将领先优势扩大到了20分以上。志在和湖人一较高下的火箭无奈选择放弃,最终以29分的差距吃到了本赛季最惨痛的失利。

主帅阿德尔曼赛后表示:“进攻是我们的最大问题。我们必须打得更加努力,必须依靠集体的力量才行。但愿这样的惨败,能够让我们警醒。”

拆机检验

### 火箭三巨头是山寨版

现如今是一个山寨产品充斥着社会每个角落的年代,NBA这个庞大的金钱帝国也未能免俗,去年凯尔特人组成了三巨头一举拿下总冠军,而火箭引进了阿泰斯特,与姚明、麦蒂组成了三人组合,也美其名曰“三巨头”,如今看来,这只是一个山寨版的“三巨头”。

#### 芯片接近正版

在输给凯尔特人、开拓者与湖人这几场比赛之后,火箭新赛季的战绩已变为了4胜3负。作为球队的核心部件,内线的发挥不佳,斯科拉尽管这几场进攻比较出色,但基本上防不住任何大前锋,而姚明受到没有替补的影响,出场时间过长,这导致了姚明体力不支,水平发挥远不如上个赛季。

在昨天比赛中,姚明11投6中,得到12分、8个篮板,状态已从对阵凯尔特人、开拓者时恢复过来,只是体力问题还在影响着他,4次罚球全部罚丢就是证明。斯科拉还是那个斯科拉,在进攻端得到12分、9个篮板,



姚明防守科比 新华社发

防守端被加索尔砍下20分、15个篮板。另外一个内线大将兰德里得到12分、6个篮板。从这场比赛来看,他们的表现虽离正版还有很远,但至少正在接近正版,他们至少在比赛中还算很努力。

#### 主板完全山寨化

在芯片一直努力的时候,主板却完全无法适应,如今火箭三巨头的主板已经完全山寨化,不但毫无向正版看齐的大志,反而躺在山寨版的功劳簿上作威作福。让我们看看火箭外线支柱的发挥,阿泰斯特11投只有2中,所中两球也是在三分线外,

考虑到阿泰斯特在比赛中与MVP科比对位攻防,这样的表现还算可以接受。

两大支柱的另一个,麦蒂在比赛中没有任何防守任务,杰克逊甚至不用科比防守他,而是让湖人队中防守最差的拉德马诺维奇防守麦蒂,即便这样,麦蒂11投却只有1中,这难道就是一个年薪2000万美元的球员所贡献的?进攻不行,还可以在防守上做贡献,看看麦蒂这四场的表现,他在上场时,火箭的防守完全是4防5,对手想突就突、想投就投,4场比赛竟然没有一次犯规,他简直是任人索取的ATM现金取款机。

#### 整体组装粗制滥造

山寨版三巨头的芯片与主板不相符,如果有一个好的组装师,至少可以让两者的某种特性相兼容,可惜的是,火箭的组装师也不合格,这就导致了火箭包装上看起来是华丽的三巨头,实际上却是劣质的三巨头。

两年前的火箭即便进攻上找不到感觉,他们还是能够通过防守遏制对手,他们可以让一个人飙高分,限制湖人其他球员。如今的火箭,进攻中三巨头全部各自为政,人人眼中只有篮筐。看不见传说中的空切走位,也看不见曾经拥有的防守压迫,这就是如今这个山寨版火箭的现状。

姚明检讨

### 这是最糟糕比赛

比赛结束之后,姚明在更衣室门口接受了媒体的采访。输掉了这场比赛,而且暴露了很多问题,姚明心里不是滋味,面对媒体,姚明想装作高兴一点,但是这很难。

姚明说:“这场比赛暴露出了太多的问题,无论是在进攻还是防守方面,我们现在都

存在很大的问题。我想,这是我们打过的最糟糕的一场比赛。湖人打得好,但这不是我们打得差的理由。”不过有记者提到,“是不是比赛过早依靠替补队员”,他称“不太方便评价教练”。那么,巨人怎么调整自己呢?他说:“明天又是新的一天,就是这样。” 张仪

炮轰阿帅

### 请阿德尔曼下课!

一个科比就PK掉火箭三个球星,请问:是科比太强悍,还是火箭太无能?

火箭输球完全在情理之中,但从领先14分到惨败29分,绝对不可原谅。我确信,这不是球员在场上努力与否的问题。火箭表现得如此不堪入目,必然与阿德尔曼的临场指挥息息相关。磨合阵型?打不出想要的进攻?我倒是想请阿德尔曼解释一下:是不是因为阿泰斯特取代了巴蒂尔的首发位置,我们就可以容忍如此惨不忍睹的局面?并且还要继续容忍下去?去年夏天的火箭尚不至于沦落至此,为什么今年夏

天来了个阿泰斯特就变得不堪一击?就算阿泰斯特的防守能力不及巴蒂尔,就算麦蒂带病出场状态不佳,就算姚明无法抵挡加索尔与拜纳姆的双重压力,火箭也不至于在这场西部巅峰战中一败涂地。常规赛尚且如此,到了季后赛,怎么办?

普林斯顿没了,防守丢了,“三巨头”也成了笑话。这一切的一切,除了证明阿德尔曼的无能,我实在找不出其他解释。不要再说些什么“进攻不流畅、篮板球不好”之类的鬼话。火箭要想取得真正的突破,改变只有一个:请阿德尔曼下课! 杨名

最大罪臣

### 麦蒂一衰到底



无论是主帅、球队副总是网友,都将失利的主要矛头指向了麦蒂——作为球队头号得分手,火箭1号竟然全场11投1中,只得到3分。加上此前和快船那场比赛的5投0中,在洛杉矶的2场比赛,麦蒂的表现是16投1中。对于自己的尴尬表现,麦蒂的回答和当初的姚明有些异曲同工:“这是我职业生涯里连续打得最差的两场比赛……”

新赛季7场比赛,麦蒂的得分分别是16、16、22、26、30、2、3,尽管场均还有16.4分,但最近2场近乎梦游般的表现,还是让麦蒂陷入了无尽的指责声中。火箭副总杰尔森·罗萨斯旗帜鲜明地指出:“我更希望麦蒂能出现在进攻决策者的位置上,而不是单纯地作为得分手。”

如果麦蒂能及时从“得分手”转变为“传球手”,那么受益者将是姚明和阿泰——从目前情况看,三巨头在进攻时的火力分配,始终是一个大问题。对此,麦蒂自己表示:“我们需要化学反应,我会带头作出表率。”

赛程隐患

### 火箭未来堪忧

由于马刺(1胜4负)、小牛(2胜4负)的集体低迷,火箭在西南赛区排在了第2的位置。未来4天内,火箭将遭遇太阳、马刺和黄蜂的轮番冲击。未来3个对手,只有马刺因为绝对主力吉诺比利和帕克缺阵,导致整体实力大为下降。然而太阳和黄蜂却是状态出色,太阳新赛季5胜2负,就连36岁的奥尼尔也找到状态,在和雄鹿的比赛中砍下29分、11个篮板,加上刚砍下41分的小斯,姚明领衔的内线肯定会陷入独木难支的境地。对阵黄蜂,保罗+钱德勒的组合一外一内,同样将是火箭的强劲对手……

本组撰文 快报记者 沈忱(除署名外)

### 发博回应“炒婚”争议 杨威:不忍拒绝记者

日前,杨威、杨云的奢华婚礼在互联网上引起争议,甚至有人批评他们“炒婚”。

为此,杨威更新了自己的博客进行回应,他写道:“给杨云一场浪漫的婚礼,这个想法在我心里已经存在了很多年。因为杨云曾在我最困难的时候陪伴我,让我重新振作去挑战2008年北京奥运会。”

最容易让人误解的是那件价值3000万元的黄金婚纱,当初不少报道均花大力气强调了婚纱的珍贵,却并没有在第一时间说清:这件婚纱是设计师桂由美主动提出在婚礼当天借给杨云穿的。“这么多年来,印象中我从来没有草率地拒绝过任何媒体,”杨威写道,“自从我们的婚期刚有些眉目,就不断有记者要求采访。结婚是人一生中最重要的几个时刻之一,如果我找借口推脱,会不会显得太不近人情了?”杨威说。所以,“炒婚”一说,实在不知从何谈起?”杨威不禁反问道。

至于婚礼上涉及的一些商业赞助,杨威并不否认,但他强调说,那绝不是刻意的商业行为,“有一些热心企业帮我们一起筹备,在我看来这是他们在用自己的方式表达对我们的喜爱。” 秋天

### 田联年度最佳投票截止 伊娃惊险入围

于摩纳哥当地时间上周日24时截止的2008年国际田联男女最佳评选的候选人已经揭晓,牙买加巨星博尔特和古巴人罗伯斯跻身前三,为巴拿马赢得历史上首枚奥运会金牌的跳远名将萨拉蒂诺依然以微弱的领先优势排在博尔特之前,占据榜首位置。

女子方面,俄罗斯撑杆跳女皇伊辛巴耶娃一度排在第五的位置,但最终她凭借超高人气,以第二名的成绩入围三位候选人之列。紧随其后的是肯尼亚800米新秀杰里莫,而榜首位置则由埃塞俄比亚名将迪巴巴占据。11月23日国际田联将揭晓最终赢家。 新闻

### 郭晶晶“陪酒” 将率300青年访日



郭晶晶日前出席由日本驻华大使馆举行的中国青年访日团欢送晚会。据介绍,作为中日青年交流形象大使的郭晶晶将和中国300名青年一起访问日本。郭晶晶向来天真率性,不是完美的交际高手。晶晶也曾经坦陈自己不是善于交际的人,不懂得迎合他人。所以当有人邀她举杯共饮的时候,她也只能勉强挤出笑容举杯做样子陪酒。 健聪

### 斯诺克巴林赛 傅家俊出局

2008年斯诺克巴林锦标赛日前进行了首轮4场比赛。中国香港名将傅家俊被多米尼克·戴尔淘汰。这样,由于梁文博等5名小将止步资格赛,丁俊晖又因出征超级联赛而放弃了参加巴林赛的机会,在本届巴林锦标赛中将看不到中国选手的身影。 新闻



姚明一脸懊恼